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1 ÚVODNÉ SLOVO 
 

Rok 2014  bol pre celú skupinu Metsa významný z viacerých hľadísk – oslava  

80.výročia založenia družstva Metsä, zverejnenie  plánu na vybudovanie nového 

závodu na výrobu bioproduktov vo Fínsku, investície do nového stroja na výrobu 

kartónu vo Švédsku. 

 

Bol to dobrý rok aj pre Metsa Tissue Slovakia, aj čo sa týka kľúčových finančných 

indikátorov, a to aj napriek náročným prevádzkovým podmienkam. Zlepšil sa náš 

obchodný výsledok, znížili sme dlh a značne narástol aj cash flow. Držíme si 

stabilnú pozíciu na trhu vo všetkých segmentoch a môžeme bezpečne pokračovať 

v našich plánovaných investíciách a rozvojových projektoch v súlade s našou 

stratégiou. 

 

Úspech na trhu vyžaduje neustále zlepšovanie konkurencieschopnosti: vždy 

môžeme – a mali by sme – byť lepší. Najlepší spôsob ako môžeme udržať našu 

konkurencieschopnosť, je zvyšovať a posilňovať  našu odbornosť a zlepšovať 

produktivitu a efektivitu v každodennej práci. 

Nie je podstatné, kde pracujeme alebo čo robíme, každý z nás je zodpovedný za 

rozvoj našej spoločnosti. 

 

Kari Jordan 

Prezident a  Generálny riaditeľ Metsä Group 
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2 PROFIL SPOLOČNOSTI 
 
2.1 Identifikačné údaje: 
 
 
 
Obchodné meno:  Metsa Tissue Slovakia s.r.o. 
 
Sídlo spoločnosti:  Celulózka 3494 

011 61 Žilina 
 
Registrácia:   OR Okresný súd Žilina  
    Odd. Sro. vložka č. 53581/L 
 
Predmet činnosti: zameriavame sa najmä na výrobu a predaj tissue 

papiera, hygienických papierových výrobkov ako je 

toaletný papier, hygienické vreckovky, kuchynské utierky. 

            

Naša výrobná  činnosť a obchodné aktivity sú  podporované  ďalšími členskými 

spoločnosťami  v rámci celej  Metsa  Group, na čele ktorej  je  125 000 vlastníkov-

členov, ktorí poskytujú vysoko kvalitné drevnej suroviny a lesné energie pre 

výrobné jednotky. 

 

 

 

Štruktúra vlastníkov a správnych orgánov spoločnosti: 

 

Metsa Tissue Slovakia s.r.o., Žilina je od 2. októbra 2010 stopercentnou dcérskou 

spoločnosťou obchodnej spoločnosti  Metsä Tissue Oyj, Revontulentie  8C, Espoo 

021 00,  Fínsko. Do 2. októbra 2010 bol jediným akcionárom spoločnosť Dambi 

Aktienbolag, Mariestad, Švédsko.  
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2.2 História a súčasnosť 
 
Spoločnosť Metsa Tissue Slovakia s.r.o. vznikla v roku 1998, keď ešte fungovala 

pod obchodným názvom Tento Slovakia, a.s.. V roku 2006 spoločnosť Metsä 

Tissue Oyj, Helsinki, Fínsko získala nepriamu kontrolu nad podnikom Tento 

Slovakia, a.s. Žilina, Slovenská republika. Ku dňu 30.06.2007 sa spoločnosť Tento 

Slovakia, a.s. zlúčila so spoločnosťou Tento, a.s., ktorá zanikla bez likvidácie. Po 

zlúčení nástupnícka spoločnosť zmenila obchodné meno na Metsä Tissue, a.s. 

a stala sa právnym nástupcom zaniknutej spoločnosti Tento, a.s., Žilina. V októbri 

2010 došlo k zmene právnej formy z akciovej spoločnosti na spoločnosť s ručením 

obmedzeným a k zmene obchodného mena Spoločnosti na Metsa Tissue Slovakia 

s.r.o.. V roku 2014 neboli uskutočnené žiadne významné vlastnícke zmeny.  

 

 

Materská spoločnosť Metsä Tissue Oyj, fínska spoločnosť, je súčasťou skupiny 

Metsäliitto Group (Metsa Group). Spoločnosť dováža, vyrába a obchoduje 

s papierovými vreckovkami, pergamenovým papierom a inými papierovými 

výrobkami a textilnými vláknami ako aj ich vedľajšími produktmi. Do portfólia 

výrobkov patria tiež papierové produkty pre varenie a pečenie (papier na pečenie). 

Spoločnosť ďalej pôsobí v oblasti výroby a distribúcie energie, veľkoobchodu a 

podniká v hotelierstve a v reštauračných zariadeniach. Spoločnosť Metsä Tissue 

pôsobí na európskom trhu prostredníctvom svojich jedenástich výrobných 

jednotiek vo Fínsku, Nemecku, Poľsku, Rusku, na Slovensku a vo Švédsku. Medzi 

značky spoločnosti patria nasledujúce: Lambi, Tento, Serla, Mola, KATRIN, SAGA. 
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Po významných reštrukturalizačných zmenách v predchádzajúcich rokoch 

(implementácia nového ERP systému, outsourcing finančných činností do 

finančného centra v Poľsku) bol rok 2014  priestorom pre  realizáciu novej stratégie 

spoločnosti a rozvoja firemnej kultúry. Harmonizácia firemnej kultúry, ktorej 

základom je jednotné logo s hlavou losa, pevne zjednotila všetky prevádzky Metsa 

Group. Silná značka významne prispieva k finančnému úspechu tým, že oddeľuje 

spoločnosť od konkurentov a vytvára jasnú konkurenčnú výhodu. 

Ako podporný program pre implementáciu novej stratégie - absolvovali 

vedúci pracovníci školenie - LGL (Learn, Grow and Lead – Učenie, Rast 

a Vedenie) určený pre vedúcich pracovníkov. Účastníci  programu tohto školenia – 

diskutovali o svojich cieľoch práce a postupoch riadenia založených na hodnotách 

spoločnosti – ako je zodpovedná ziskovosť, spoľahlivosť, spolupráca a obnova. 

V roku 2014 – v období september –október prebiehal „prieskum fungovania 

spoločnosti“ pričom percentuálna účasť dosiahla veľmi dobrú úroveň – 84 % . 

Výsledky prieskumu poukázali na oblasti kde je potrebné zlepšenie, zmeny. Preto 

manažment v Žiline vytvoril akčné plány týkajúce sa objasnenia zodpovedností, 

rozhodovacích právomocí, možností rozvoja, dôvery v budúcnosť spoločnosti a 

internej spolupráce. 

 Neposledným významným míľnikom udalostí roka 2014  bolo prelomenie 

negatívneho vývoja finančných ukazovateľov – zlepšil sa náš hospodársky 

výsledok, pridaná hodnota, znížila sa zadlženosť a zvýšil sa cash flow. 
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2.3 Vízia, stratégia a misia 

Následne po predstavení novej vízie a stratégie Metsa Group v roku 2013, so 

silným zameraním na zákazníka, Metsa Tissue okamžite prijala nové modely 

správania. 

Nová firemná kultúra spoločnosti, ako jeden z podporných opatrení na realizáciu 

stratégie spoločnosti, stavia na orientáciu na zákazníka, rozhodovaní na základe 

faktov, spolupráci a využívaní skúseností. Modely správania boli prediskutované so 

zamestnancami, boli dohodnuté aj opatrenia potrebné na ich zavedenie a spôsob 

monitorovania. V budúcnosti sa bude brať ohľad na tieto modely správania sa aj pri 

nábore a školení nových pracovníkov. 

Cieľom Metsa Tissue je „Byť najlepším partnerom pre rast našich zákazníkov“, čo 

znamená, že našim smerovaním je rásť spolu s našimi zákazníkmi , cez aktívny 

prístup založený na ich konkrétnych potrebách. 

Rok 2014 bol pre Metsa Tissue rokom vyššieho rastu ziskovosti a efektívnosti 

nákladov. Metsa Tissue chce rásť a posilňovať svoju pozíciu  vzhľadom k ostatným 

európskym konkurentom.  
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3 NÁKUP  
 
Nákup hlavnej komodity, celulózy, bol charakterizovaný stabilitou a to do konca 

Q3.2014. Následne došlo na trhu k prudkému rastu ceny dlhého aj krátkeho 

vlákna, nakoľko výmenný kurz EUR/USD sa začal vyvíjať negatívne voči EUR. 

Zmena vyplývajúca zo zmeny kurzu bola do konca roka vo výške viac ako 8%.  

 

Trh zberového papiera bol stabilný, s malými zmenami cien v letných mesiacoch, 

kedy sa pravidelne znižuje objem disponibilného tovaru na trhu. Z hľadiska mixu 

sme implementovali náhradu celulózy zberovým papierom, čo znamenalo vyšší 

dopyt po najvyšších kvalitách zberového papiera. Väčší dopyt v Európe zmenil aj 

mix dodávateľov, nakoľko slovenský trh nie je dostatočný z hľadiska disponibilných 

objemov a preto je potrebné transportovať túto surovinu zo vzdialenejších oblastí. 

 

V oblasti obalových materiálov sme naďalej optimalizovali a našli možnosti tak so 

súčasnými ako aj s novými dodávateľmi. 

 

Investične sme tiež napredovali a v spolupráci s dodávateľmi zabezpečili niekoľko 

technologických  inovácií i rozšírení kapacít závodu. 

 

V oblasti nákupu prepravných kapacít sa podarilo získať lepšie podmienky, 

nakoľko rok 2014 bol charakterizovaný výrazným prepadom cien palív. 
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4 VÝROBA 
 
4.1 Technológia  
 
Technológia výroby tissue papiera zahŕňa používanie čistých vlákien z celulózy 

ako aj spracovanie vlákien zberového papiera a možnosť výroby papiera vo 

farebných odtieňoch. 

Papierenský stroj PS1 – Toscotec 

Kapacita  30 000 ton/rok 

Šírka stroja  285 cm 

Sortiment  papier s hmotnosťou 15-30 g/m2 

zanáška  100% celulóza 

možnosť výroby papiera vo farebných odtieňoch 

Papierenský stroj PS2 – Valmet/Metso 

Kapacita  54 000 ton/rok 

Šírka stroja  528 cm 

Sortiment  papier s hmotnosťou 15-30 g/m2 

zanáška  100% celulóza 

   100% zberový papier 
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6 spracovateľských liniek s nasledovným výrobným sortimentom:  

 toaletný papier 

 kuchynské utierky 

 hygienické vreckovky 

 

Subdodávateľsky je zabezpečený sortiment priemyselnej hygieny, servítok 

a kozmetických utierok. 
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4.2 Výrobný proces  

 
4.2.1 Prvá fáza – Zberová linka 

Výroba na zberovej linke v  roku 2014 dosiahla 38.173 ton, čo je najvyššia výroba 

od roku 2010. 

Nárast výroby sa podaril vďaka nárastu dopytu po výrobkoch z recyklovaného 

papiera a zvýšením efektivity zariadenia.  

Na linke sa spracovalo 60.911 ton zberového papiera a 4 219 ton vlastných 

výmetov (pochádzajúcich zo spracovateľských liniek a papierenských strojov). 

 

4.2.2 Druhá fáza – Papierenské stroje 
Na papierenskom stroji PS1 sa podarilo zvýšiť výrobu oproti minulému roku o 472 

ton, celkovo sa vyrobilo 27 437 ton, čo je tretia najvyššie výroba v histórii. 

Na papierenskom stroji PS2 sa vyrobilo o 744 ton viac ako v roku 2013. Celková 

výroba 52.822 ton je druhá najvyššia v histórii.  

Celková výroba na papierenských strojoch PS1 a PS2 dosiahla 80.000 ton, čo je 

len o 220 ton za historicky najvyššou výrobou.  

Hlavným dôvodom nárastu výroby je zvýšenie efektivity oboch zariadení. 

 

2011 2012 2013 2014

Výroba tissue papiera (ton) 78 100 79 209 79 043 80 259

z toho:

PS‐1 26 352 27 522 26 965 27 437

PS‐2 51 748 51 687 52 078 52 822  
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4.2.3 Tretia fáza – Spracovateľské linky 
 
V roku 2014 sa na spracovateľských linkách vyrobilo (merané vo váhe hotových 

výrobkov) o 2,8% viac výrobkov v porovnaní s minulým rokom a dosiahlo sa 

kontinuálne zlepšenie za posledné 4 roky. Celková výroba dosiahla 65.396 ton. 

 

Nárast výroby bol výsledkom optimalizácie výrobného sortimentu a inštalácie 

nového baliaceho zariadenia v 10/2014, ktoré umožňuje výrobu výrobkov s vyššou 

produktivitou. 

Výroba v členení podľa druhu výrobkov: 

 toaletný papier    51.332 ton 

 kuchynské utierky     10.852 ton 

 hygienické vreckovky   3.202 ton 
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4.3 Investičný a technologický rozvoj  
 

Spoločnosť Metsa  Tissue  Slovakia  s.r.o. v roku 2014 preinvestovala celkom 
2,1M€. Tak ako v predchádzajúcich rokoch aj v roku 2014 pokračoval proces 
znižovania nákladov na energie. Investície pokračovali  na oboch papierenských 
strojoch  do riadenia elektrických  pohonov pomocou frekvenčných meničov  ako aj 
v inštalovaní výmenníkov tepla na využitie zvyškového tepla z okruhu vákuových 
čerpadiel pre ohrev čerstvej vody vstupujúcej do procesu. Postupnými krokmi 
v tejto oblasti sa znížila špecifická spotreba energie zo 4 MWh/tonu vyrobeného 
papiera v roku 2006 na 3,4 MWh/tonu v roku 2014. 

Ďalšou oblasťou smerovania investícií, vo výške približne 1,5M€ bola  
modernizácia technológie výroby. Tento fakt vyplýval najmä z potrieb trhu – dopyt 
po nových výrobkoch, hlavne na nemecký a rakúsky trh v objeme 500 až 900 ton 
mesačne. Táto modernizácia technológie spočívala najmä v inštalácií novej baličky 
výrobkov, dopravníkových systémov a tiež modernizácii paletového zariadenia. 

V roku 2014 spoločnosť investovala aj v oblasti riadiacich systémov zariadení, 
modernizovala staršie riadiace zariadenia výroby, bol nainštalovaný najnovší 
riadiaci systém SIMATIC S7. 

 V neposlednom rade investície v roku 2014 smerovali aj do zlepšenia pracovných 
podmienok vo výrobnej hale. Vo výrobnej hale spracovania hotových výrobkov boli 
nainštalované špeciálne adiabatické chladiče s nízkou špecifickou spotrebou 
energií, kvôli vysokým teplotám hlavne v letných mesiacoch. 
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5 PREDAJ 
 
Predaj v roku 2014 zaznamenal 3,7% nárast, čisté tržby (bez bonusov) 
z externého a interného predaja tovaru a výrobkov tak dosiahli  výšku 112 252 
tis.€. Predaj je aj naďalej v značnej miere sústredený na zahraničie, na export bolo 
vyvezených 83,1% z celkového predaja podobne ako v predchádzajúcom roku. 
Krajinou s najväčším  podielom  exportu výrobkov Metsa Tissue bolo Poľsko, kde 
vývoz dosahoval 25,7%. Druhým exportných trhom v poradí je český trh 
s podielom 23,9 % a tretím vývozným trhom je Rakúsko s objemom 9,7%. 
 

63,0%12,8%

15,9%

5,6%
0,7% 2,0%

Predaj podľa typu produktu

Toaletný papier

Tissue papier

Kuchynské utierky

Hygienické vreckovky

Servítky

Ostatné
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6 MARKETING 
 
V roku 2014 sme uviedli na trh niekoľko inovácií výrobkov, ktorými sa nám podarilo 

posilniť pozíciu značky TENTO na trhu v troch najväčších kategóriách 

hygienického papiera v strednej a východnej Európe: toaletný papier, papierové 

utierky a papierové vreckovky 

 

a) Toaletný papier 

Marketingové zdroje smerovali na posilnenie pozície značky TENTO – v 

segmente 3-vrstvý toaletný papier, ktorý je najväčší a najrýchlejšie rastúci 

segment vo východnej a strednej Európe.  Marketingové aktivity sa týkali najmä 

- nový obalový dizajn pre výrobok „TENTO Feel Good, 

- nové 16ks balenie TENTO White Perl, 

- nová zimná edícia TENTO Winter s atraktívnou škoricovou vôňou, 

- sezónne reliéfy a grafická úprava obalov. 
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b) Papierové utierky 
 

V máji 2014 spoločnosť spustila reklamnú kampaň pre značku TENTO – 

skladané papierové uteráky v krabici, ktorá je jedinečnou takéhoto výrobku na 

trhu v strednej a východnej Európe. Papierové uteráky sú veľmi oceňované 

samotnými spotrebiteľmi pre ich praktické použitie a pohodlie („k použitiu 

papierového uteráka stačí jedna ruka“), štýlový dizajn a hygienický styk 

s potravinami. 

V poslednom kvartáli roku 2014 – sa na trhu objavili 2 nové najpredávanejšie  

uteráky Tento Maxi Long and Tento Giant XXL – s novým obalovým dizajnom 

a vyššími silovými parametrami („trvajú dlhšie“). 
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c) Papierové vreckovky 
 

Ku koncu roka 2014 sa spustila nová kolekcia dizajnu TENTO kozmetických 

vreckoviek – balených v „flat boxes“ a „cube boxes“. 

 

 

 

 

V prípade značky LAMBI spoločnosť zmenila obalový dizajn pre toaletný papier 

tejto značky (tatkiež pre Balzam variant) a vreckovky. 
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7 FINANČNÉ INFORMÁCIE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Správa audítora 
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